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У ході сформованої економічної ситуації в країні проблема 

формування та оцінки економічного потенціалу підприємства стає  
більш актуальною. Вирішення проблеми формування потенціалу 
підприємства, може значно вплинути на подолання негативних явищ 
ринкових відносин. 

Передумовою і важливою складовою будь-якого підприємства 
є потенціал, тому кожному суб’єкту господарювання необхідно знати і 
розуміти теоретичні основи, закономірності процесу формування, 
структуру, джерела зростання, методи оцінювання й напрями 
ефективного використання такого потенціалу. Вільне володіння цим 
питанням дасть змогу їм об’єктивно оцінювати свої можливості, 
розробляти нові напрями діяльності підприємства, сформувати 
ефективну стратегію розвитку. 

Формування потенціалу підприємства – один з найважливіших 
процесів, які відбуваються в діяльності підприємства, бо існує багато 
чинників, які призводять до його втрати, наприклад, кризовий стан 
окремих підприємств, зміна суспільно-економічного ладу в країні. 

Формування потенціалу підприємства має відбуватися із 
врахуванням результатів оцінки та стратегічних цілей розвитку. Під 
час формування потенціалу підприємства важливо підібрати окремі 
його складові у такий спосіб, щоб вони у своєму найкращому 
поєднанні забезпечили прояв позитивного ефекту синергії. Інакше 
кажучи, важливо досягти такого підбору та поєднання елементів 
системи функціонування підприємства, який би забезпечував 
додатковий результат від взаємного підсилення їхніх спільних дій. 

Проблема вимірювання величини потенціалу підприємства є 
важливою як в теоретичному, так і практичному плані. Знання 
потенціалу підприємства дозволяє визначити сумарний потенціал 
галузі та економіки в цілому, створює основу для розробки, вибору та 
обґрунтування довгострокових цілей їх розвитку. Співвідношення 
величини потенціалу з кінцевими результатами функціонування 
підприємства дозволяє отримати комплексне уявлення про 
ефективність його функціонування, тобто ступінь реалізації 
потенціалу. 


